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A historizáló, döntően német neoreneszánsz stílu-
sú kastély az országban kora egyik legfényűzőbb 
és technikailag legkorszerűbb vidéki főnemesi re-
zidenciájának számított, hatalmas angolparkjával 
és káprázatos berendezésével. A legenda szerint 
az építtető grófnak, Wenckheim Frigyesnek és fe-

A foglalkozások során a diákok megismerik ho-
gyan épült a kastély. Megismerkednek az ország 
egyik első “szolgáltatóházával” és azzal, hogy mi-
lyen bonyolult is az étel útja a konyhától a ven-
dégek asztaláig, no és azok a vendégek, miként 
is jutottak le a pesti Wenckheim-palotából a sza-
badkígyósi kastélyba.

Jelen múzeumpedagógiai program célja, hogy a 
foglalkozások során játékos formában betekintést 
nyújtson a kastély egykori lakói, alkalmazottai 
életének részleteire, szokásaira, illemszabályaira, 
napi rutinjára, azaz egy kiegyezés kori uradalmi 
központ „működésére”.

A foglalkozásokon előnyben részesítjük a pá-

leségének, Wenckheim Krisztinának az volt a kíván-
sága, hogy a kastélynak 52 szobája legyen, ahány hét 
van egy évben, és 365 ablaka legyen, ahány nap van 
egy évben. A kastély 1875 és 1879 között épült fel 
Ybl Miklós tervei alapján.

ros, ill. csoportmunkát.  Így megjelenik a kooperatív 
munkaszervezés, és interaktivitás, kiemelt szerephez 
jut a társas interakció, az egymástól tanulás is.  A nem 
iskolai környezetben a tanulók személyiségének új ol-
dala is megmutatkozhat. A közös élmény erősítheti, 
alakíthatja az osztályközösségen belüli kapcsolatokat, 
amely hosszabb távon is pozitív hatással lehet a sze-
mélyes fejlődésre és a közös tanulásra.

A foglalkozásokhoz korosztályhoz illeszkedő sétálólap 
igényelhető, melyek kitöltése és kiértékelése az interak-
tív tárlatvezetés után történik a foglalkoztató szobában.

A KASTÉLY MÚZEUMPEDAGÓGIAI FOGLALKOZÁSAI
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A FOGLALKOZÁS RÖVID TARTALMA: 

Az óvodás korosztály egy mese segítségével ismerheti meg 
hogyan éltek, miként öltözködtek, mit ettek és hogyan szó-
rakoztak a grófok, grófkisasszonyok, vagyis a Wenckheim 
család tagjai. Az óvodás csoportok talán először találkoznak 
valóságos palotával, ahol a pompán és az imponáló mérete-
ken túl, megismerkednek a kastély, a vendégség, a vendég-
várás főúri módjával, mindezt játékos, mozgásos, mesesé-
ta keretében. A foglalkozás a gyerekek kreativitására épít,  
a mesében hallott fogalmakat, karaktereket élményként, ért-
hetően ismerik meg, miközben jót játszanak, szókincsük bő-
vül, kifejezőkészségük, társas kapcsolataik egyaránt fejlődnek.

A FOGLALKOZÁS RÖVID TARTALMA: 

Az alsós gyerekek foglalkozása keretében a kastély 
különböző termeiben megnézzük hogyan is éltek, 
miként öltözködtek, mit ettek és hogyan szórakoztak 
a Wenckheim család tagjai. Tapintható, kézbe adha-
tó demonstrációs eszköz-készletet állítottunk össze 
(fűszerüvegcsék, illatzsák) ezzel is fokozva a tanulá-
si élményt. A foglalkozás a gyerekek kreativitására 
épít, de szükség van minden érzékszervre (szagolós, 
tapintós játékok) a csoportos játékok során kifejező-
készségük, társas kapcsolataik egyaránt fejlődnek.

A FOGLALKOZÁS RÖVID TARTALMA: 

A felsős korosztály számára már mélyebb betekin-
tést nyújtunk a 19. századi arisztokrata életformába.  
A foglalkozás során a diákok megismerik hogyan él-
tek, viselkedtek, öltözködtek, mit ettek az előkelő-
ségek, mi került az asztalukra vendégség idején és 
maguk is kipróbálhatják, miként terítettek egykor  
a Wenckheim családnak. Megnézzük hogyan tanul-
tak illemet a grófnő, Wenckheim Krisztina gyerekei, 
és tanulás mellett hogyan szórakoztak a bálteremben, 
ahol most mi is a korabeli tánczenét hallgathatjuk, 
sőt, még a legyezőnyelvet is kipróbálhatjuk.
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KÖZÉPISKOLÁSOKNAK4
A FOGLALKOZÁS RÖVID TARTALMA: 

A középiskolások megismerhetik Ybl Miklós bra-
vúros építészeti megoldásait, a biogáz előállítás, kor-
szerű raktározási és kiszolgáló rendszert. A magán-
repülőgép, autómobil és sok egyéb mellett, a kastély 
termeiben bemutatott falképek, a berendezett szobák 
betekintést nyújtanak a 19. századi arisztokrata élet-
formába. Megnézhetik, hogyan öltözködtek, miként 
viselkedtek a kastélybéliek, mit írt elő az etikett, mi 
illett és mi nem a “boldog békeidők” házibulijain, 
azaz a bálokon.
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középiskola

csoportlétszám  
és tematika előre 
egyeztetendő

50 perc 

1500 Ft/fő


